
VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 10/12/15 
Alle ore 18:00 del 10/12/15 si apre la riunione del Consiglio d’Istituto 
 
Presenti: Bonetti Clementina, Alessi Monica, Comini Paola, Pellegrini Caterina, Vicentini Angela, Alba 
Rossella, Comini Annalisa, Duthion Di Natale Luca, Bontempi Luigia, Vairo Donatella, Alba Sergio 
D’Aniello Alessandro, Vanzani Fabiana, Rossetti Lucia, Albini Mauro, Bettini Vanna, DSGA Denti 
Marina, Dirigente scolastica Faggionato Monica. 
 
Assenti: Marullo Tiziana. 
 
Ordine del giorno: 
 

1. Insediamento Consiglio e presentazione componenti; 
2. Elezione Presidente. Presiede il genitore eletto; 
3. Elezione Vicepresidente; 
4. Nomina segretario; 
5. Nomina Giunta Esecutiva; 
6. Calendario riunioni: definizione giornata e orario; 
7. Proposte variazione orario di uscita antimeridiana scuola infanzia; 
8. Partecipazione corsa campestre scuola Giovanni XXIII; 
9. Variazione progetto Educhange; 
10. Criteri per iscrizione sezione Montessori; 
11. Indagine Internazionale Pirls; 
12. Elenco entrate non previste; 
13. Varie ed eventuali. 

 
Punto 1. Insediamento Consiglio e presentazione componenti 
 
La dirigente scolastica presenta i genitori e i docenti eletti.  
 
Punto 2. Elezione Presidente. Presiede il genitore eletto 
 
Viene eletto Presidente all’unanimità il signor Duthion Di Natale Luca senza scrutinio segreto, in 
quanto in presenza di un solo candidato.   
 
Punto 3.  Elezione Vicepresidente 
 
Viene eletta Vicepresidente all’unanimità la signora Vairo Donatella. 
 
Punto 4. Elezione segretario. 
 
Viene nominato segretario il signor Albini Mauro. In sua assenza verbalizzeranno l’insegnante 
Vicentini o la signora Vairo. 
 
Punto 5. Nomina Giunta Esecutiva 
 
Vengono elette le signore Vanzani Fabiana, Rossetti Lucia, Bettini Vanna, Comini Paola. Di diritto ne 
fanno parte Denti Marina (in quanto DSGA) e la Dirigente Scolastica. 
 
Punto 6. Calendario riunioni: definizione giornata e orario 
 
Le date previste per le riunioni sono le seguenti: 14/01/2016, 11/02/2016, 21/04/2016, 23/06/2016 alle 
ore 18:00. Saranno regolarmente convocate con congro anticipo. 
 
Punto 7. Proposte variazione orario di uscita antimeridiana scuola infanzia 
 
Gli orari di ingresso sono 7:45 – 9:15, le uscite 12:45 – 13:15 oppure 16:00 – 16:30. 
Ogni variazione si potrà concedere in via eccezionale dietro richiesta scritta e motivata dei genitori.  
Il modulo di iscrizione non prevedrà la mensa come facoltativa. 
 



Punto 8. Partecipazione corsa campestre scuola Giovanni XXIII 
 
Viene deliberata all’unanimità la partecipazione delle tre classi della scuola alla corsa organizzata 
dall’Istituto Comprensivo di Gavardo. Il trasporto avverrà con 2 autobus.  
A proposito di manifestazioni ed eventi sportivi viene espresso l’augurio che il progetto vela che 
interessa le scuole di Salò sia proposto anche per la scuola secondaria di Gardone Riviera. 
 
Punto 9. Variazione progetto Educhange 
 
Nel progetto Educhange, già avviato con una stagista che interviene su 4 classi della scuola primaria 
Olivelli, c’è stato uno slittamento dei tempi previsti, causato dalla severa selezione dei ragazzi da 
inserire. Si candida la famiglia Bontempi per ospitare l’arrivo di un altro stagista dal 18 gennaio al 27 
febbraio. 
 
Punto 10. Criteri per iscrizione sezione Montessori 
 
I criteri saranno i seguenti: 
 
I Iscrizione entro i termini previsti 
II Possesso della residenza anagrafica nel comune 
III  Disabilità o disagio  
IV Frequentazione della scuola dell’infanzia di Salò o di una scuola Montessoriana 
V Situazione lavorativa dei genitori 
VI  Presenza di fratelli o sorelle nel medesimo tempo scuola 
VII Relazione parentale o lavorativa di altri membri di famiglia nel comune 
 
Punto 11. Indagine Internazionale Pirls 
 
Il nostro istituto è stato selezionato per l’indagine internazionale sulla lettura degli studenti al IV anno 
della scuola primaria. In due mattinate tra aprile e maggio 2016 si terranno prove in forma cartacea. 
La docente referente è la professoressa Melone. 
 
Punto 12. Elenco entrate non previste 
 
Si delibera come allegato. 
 
Punto 13. Varie ed eventuali 
 
La dirigente scolastica informa che il caso della creolina versatasi nella scuola primaria di Gardone 
Riviera è risolto. Sono stati interessati nella vicenda i Carabinieri, l’Ufficio Tecnico Comunale, l’Asl, 
l’ARPA, il Sindaco, il Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione. 
 
La dirigente ci informa che oltre alla rete Garda e Valsabbia, c’è anche il Distretto 11 che riceve dei 
fondi da destinare a progetti di intervento preventivo di disagio sociale e sviluppo del territorio. E’ stato 
attivato lo sportello psicologico, sia a livello di classe che individuale. 
Quest’anno partirà il laboratorio sull’affettività per le classi III della scuola secondaria e si sta 
analizzando il progetto.  
 
Altro intervento richiesto alla rete dei Servizi Integrati Gardesani del Distretto 11 è il corso di 
formazione per docenti sul metodo cooperativo per apprendere dal lavoro di gruppo. 
 
Il “Memorial  Maria Chiara” e la relativa corsa per la pace e la vita si terrà il 10/04/2016. 
 
La Cassa Rurale Adamello ha proposto di donare dizionari previa presentazione di una storia nelle 
classi dell’istituto. Il consiglio chiede alla dirigente scolastica di informarsi presso agli altri istituti dove 
l’iniziativa è già stata attuata. 
 
Infine vengono presentati i tempi scuola per l’iscrizione alla secondaria. Segue discussione relativa al 
tempo scuola 8-14.  
 



Il segretario        Il Presidente 
Mauro Albini        Duthion Di Natale Luca 


